

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дьяченко С.В. «Клинические и организационные особенности мониторинга и лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.7. – Стоматология, 3.2.3. – Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины в Диссертационный совет Д 21.2.005.03 при Волгоградском государственном медицинском университете.

Актуальность проблемы. Многие исследователи оценивают качество оказания медицинской помощи пациентам с красным плоским лишаем, как неудовлетворительное. Перспективным направлением в стоматологии является применение цифровых технологий мониторинга и лечения пациентов. Повышение эффективности оказания стоматологической помощи взаимосвязано с внедрением телемедицины, что позволит повысить качество поддерживающей терапии и диспансерного наблюдения

Таким образом, для совершенствования оказания стоматологической помощи необходима система, которая регламентируется схемой маршрутизации, в зависимости от различных уровней медицинской организации, с применением объективной, доступной и неинвазивной методики мониторинга и лечения эрозивно-язвенных поражений при красном плоском лишае слизистой оболочки рта, основанной на применении цифровых технологий и дифференцированного подхода.

Новизна исследования. Проведена оценка мониторинга и маршрутизации пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта, выявляющая отсутствие объективных клинических параметров течения патологического процесса и несовершенство организационной структуры оказания стоматологической помощи данным больным.

Предложена трехэтапная схема маршрутизации пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта с применением телемедицинских технологий с учетом уровня медицинской организации, ориентированная на улучшение стоматологического здоровья и повышения доступности медицинской помощи.

Разработан порядок диспансеризации пациентов с красным плоским лишаем в зависимости от частоты рецидивирования патологии.

Впервые разработан и внедрен комплексный дифференцированный подход к мониторингу, лечению и маршрутизации пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта. Выявлены клинические и организационные особенности мониторинга и лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта.

Практическая значимость и научная ценность. Дополнены и систематизированы клинические и организационные особенности мониторинга и лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта путем анализа полученных клинических показателей с помощью разработанного аппаратно-программного комплекса, определяющего маршрутизацию пациентов на соответствующий уровень специализированной помощи. Предложена трехэтапная система организации стоматологической помощи пациентам с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта в зависимости от различных уровней медицинских учреждений, с применением телемедицины.

Все представленные этапы диссертационной работы соответствуют поставленной цели и задачам, а также в полной мере обеспечивают автора материалами и методами исследования.

На основании общепринятых критериев медицинской статистики полученные результаты можно признать достоверными для формулировки аргументированных выводов. Программы и документы авторских исследований прошли этическую экспертизу Локального Этического Комитета Волгоградской области и были разрешены к использованию.

Диссертация выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет». Диссертационное исследование проведено в рамках научно-исследовательской работы ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России: НИОКТР АААА-А20-120091790009-0. Разработка и внедрение современных методов диагностики, лечения, профилактики и реабилитации пациентов разных возрастных групп с патологиями челюстно-лицевой области; АААА-А17-117062010055-4. Эффективность деятельности медицинских организаций. Анализ, оценка, определение путей повышения эффективности функционирования.

Автореферат в полной мере отражает существо диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует требованиям.

Заключение. Автореферат Дьяченко С.В. на тему: «Клинические и организационные особенности мониторинга и лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта» является научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной задачи – мониторинга, лечения и маршрутизации данных больных.

Представленная работа по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а также шифру диссертационного совета, а её автор, Дьяченко С.В. достойна искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.7. – Стоматология, 3.2.3. – Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины.

Профессор кафедры общественного здоровья,
экономики и управления здравоохранением
ФГБОУ ВО "СЗГМУ им. И.И. Мечникова" Минздрава России
доктор медицинских наук,
профессор
24.11.2022

Лучкевич Владимир Станиславович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
"Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова"
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес организации 191015, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41
Тел. 8 (812) 303-50-00
E-mail: rectorat@szgmu.ru
<http://szgmu.ru/>

